

**ΕΝΙΑΙΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ
ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ
ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ**

Ρέθυμνο 5 Οκτωβρίου 2013

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Την Πέμπτη 3 Οκτωβρίου συγκλήθηκε έκτακτο ανοικτό ΔΣ των Ενιαίων Φορέων Διδασκόντων (ΕΦΔ) των Σχολών του Ρεθύμνου όπου συζητήθηκαν διεξοδικά και λήφθηκαν αποφάσεις για δύο τρέχοντα ζητήματα:

- α) Την απόφαση των Προέδρων των ΕΦΔ να αποχωρήσουν από τη συνεδρίαση 319/2-10-13 της Συγκλήτου
- β) Ενέργειες για το θέμα της Διαθεσιμότητας Υπαλλήλων του Πανεπιστημίου Κρήτης.
Συγκεκριμένα:

(α) Την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου, οι Πρόεδροι και μέλη των Δ.Σ. των ΕΦΔ των Σχολών Ρεθύμνου προσήλθαν στο κτίριο της Πρυτανείας στο Ρέθυμνο, έπειτα από επίσημη πρόσκληση του Πρύτανη, προκειμένου να εκφράσουν τις θέσεις των Συλλόγων τους στη Σύγκλητο που είχε συγκληθεί εκτάκτως λόγω των σοβαρότατων λειτουργικών προβλημάτων που προκύπτουν στο Πανεπιστήμιο Κρήτης εξαιτίας της διαθεσιμότητας σημαντικού μέρους του Διοικητικού του Προσωπικού.

Σύμφωνα με την Ημερήσια Διάταξη, όπως αυτή κοινοποιήθηκε στην επίσημη πρόσκληση προς τους Προέδρους των ΔΣ, τα θέματα συζήτησης ήταν τα εξής:

1. Ενημέρωση της Συγκλήτου για το θέμα της Διαθεσιμότητας Υπαλλήλων του Πανεπιστημίου Κρήτης – Κ.Υ.Α. Αριθ. 135211/Β2/23.09.13 (ΦΕΚ τ.Β/2384/24.09.13): Ενέργειες του Ιδρύματος.
2. Κατανομή θέσεων Έκτακτου Διδακτικού Προσωπικού.
3. Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 2013-2014.

Μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης συγκλήθηκε έκτακτο ανοικτό Δ.Σ όλων των Σχολών Ρεθύμνου στις 1/10/13 ώστε να διαμορφωθούν θέσεις και προτάσεις για την αντιμετώπιση της διαθεσιμότητας.

Λίγο πριν την έναρξη της συνεδρίασης της Συγκλήτου, και πριν από τη προσέλευση των Συγκλητικών, ο ίδιος Πρύτανης ενημέρωσε τους Προέδρους των ΔΣ ότι θα αντιστραφεί η σειρά συζήτησης των θεμάτων, με πρώτο αυτό του Ακαδημαϊκού Ημερολογίου. Επιπλέον, ισχυρίστηκε ότι δεν έχουν δικαίωμα να είναι παρόντες κατά τη συζήτηση των θεμάτων 3 και 2 με την αιτιολόγηση ότι αυτά δεν αφορούν ένα συνδικαλιστικό όργανο, σε αντίθεση με το θέμα 1.

Αργότερα, κατά τη συζήτηση του θέματος 1, κλήθηκαν οι Πρόεδροι των ΔΣ να παρευρεθούν και να τοποθετηθούν σε μια **ήδη** διαμορφωμένη κατάσταση, όπου η Σύγκλητος με οριακή πλειοψηφία (6 στις 11 ψήφους), είχε επικυρώσει το αίτημα των Σχολών Επιστημών Υγείας, και Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών για επανέναρξη της λειτουργίας τους. Οι πρόεδροι των ΔΣ βρέθηκαν εξ απορόπτου σε μια κατάσταση όπου για ένα θέμα συζήτησης (η δυνατότητα επαναλειτουργίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, δεδομένης της προηγούμενης απόφασης της Συγκλήτου στις 25/9/13, σύμφωνα με την οποία έχει διαπιστωθεί «*πλήρης αδυναμία διοικητικής και ακαδημαϊκής λειτουργίας του ΠΚ*») είχαν ληφθεί επιμέρους αποφάσεις (επικύρωση του αιτήματος για επαναλειτουργία δύο Σχολών), προκαταλαμβάνοντας έτσι την απόφαση για το μείζον θέμα της διαθεσιμότητας.

Οι Πρόεδροι των ΔΣ επεσήμαναν ότι η υιοθετηθείσα διαδικασία (η οποία όπως εντόνως επισημάνθηκε, δεν ετέθη για ψηφοφορία στο Σώμα της Συγκλήτου) οδηγεί στο εξής παράδοξο: Καθώς δεν αναιρέθηκε κατά τη προηγηθείσα συζήτηση - και άρα εξακολουθεί να ισχύει - η προηγούμενη απόφαση της Συγκλήτου στις 25/9/13, σύμφωνα με την οποία έχει διαπιστωθεί η αδυναμία συνολικής λειτουργίας του Ιδρύματος εξαιτίας της επαπειλούμενης «διαθεσιμότητας»

και το ΠΚ έχει προσφύγει δικαστικά κατά της σχετικής ΚΥΑ για τον ίδιο λόγο, οι Σχολές του Ηρακλείου να ξεκινούν κανονικά την εκπαιδευτική διαδικασία.

Ως εκ τούτου, οι Πρόεδροι των ΔΣ αποχώρησαν από τη Σύγκλητο, αφού εξέφρασαν την έντονη διαφωνία και δυσφορία τους για τη διαδικασία συζήτησης και λήψης αυτών των αποφάσεων από το Ανώτατο Διοικητικό Όργανο του Πανεπιστημίου.

Όπως επισημάνθηκε και από τους συμμετέχοντες στο Ανοικτό ΔΣ, τακτικές, όπως η συγκεκριμένη του κ. Πρύτανη, προκαλούν βάσιμες σκέψεις και απόψεις για την διαμόρφωση και εφαρμογή στρατηγικών με έντονα τα στοιχεία συγκεντρωτισμού. Επιπλέον, ως προς τις επιπτώσεις τους, τέτοιες τακτικές απειλούν να επιφέρουν πλήγματα ή ακόμα και διχασμό στο ενιαίο του Πανεπιστημίου Κρήτης. Μάλιστα, ήδη την επόμενη της Συγκλήτου, τοπική εφημερίδα του Ρεθύμνου τιτλοφορεί το σχετικό ρεπορτάζ της με τη φράση *«Ρήξη στο Πανεπιστήμιο Κρήτης με αφορμή τη διαθεσιμότητα»*.

(β) Στη συζήτηση του θέματος περί «διαθεσιμότητας» του Διοικητικού Προσωπικού, για άλλη μια φορά τονίστηκαν τα τεράστια, ίσως και ανυπέβλητα λειτουργικά προβλήματα που αυτή δημιουργεί στο Πανεπιστήμιο Κρήτης συνολικά. Ως εκ τούτου, ο αγώνας για την αποτροπή της θα πρέπει να είναι κοινός και ενιαίος για το σύνολο της Πανεπιστημιακής Κοινότητας. Οι συμμετέχοντες Πρόεδροι Τμημάτων και Κοσμήτορες δήλωσαν ότι γι' αυτό το λόγο θα συγκαλέσουν την ερχόμενη εβδομάδα έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις Τμημάτων ή/και Σχολών.

Τα Διοικητικά Συμβούλια